

KASPARO KENDER

Nagyon fiatal gazdaság nagy tervekkel a kendertermesztés és -feldolgozás terén.

Azonosítási adatok:

Név: Kasparas Vaitiekūnas

Elhelyezkedés: Stoniškių falu, Pagėgių járás, Litvánia

A gazdaság mérete: 25ha, 10 % saját terület

Az alapítás éve: 2019

Legfontosabb tevékenységek: gabonafélék, rostos kender (kannabisz), cékla

Web / Facebook / Twitter: <https://www.facebook.com/kasparokanapes/>

A Kasparas farm a semmiből épült fel a közelmúltban; szülei soha nem gazdálkodtak. Csak a nagymamának volt körülbelül 2 hektár földje. 12 éves korától kezdett nyáron gazdálkodóknak segíteni, és ezt a tevékenységet nagyon élvezte. És azóta mindig arról álmodozott, hogy létrehozza a saját farmját. Még iskolás korában több juhot tartott, amelyeket a nagymamája birtokán legeltetett. Kiegészítve egyéb folyamatokkal – pl. akol létesítése, a birkák gondozása. Az iskola elvégzése után kötelező katonai szolgálatot teljesített, és ekkor végre rájött, hogy szeretné létrehozni a saját gazdaságát. Ebből a célból beiratkozott a WMU Mezőgazdasági Akadémia Agronómiai Karára. Már az utolsó évében jár tanulmányainak, és világos elképzelései vannak a gazdaságáról.

A gazdaság Stoniškės községben jött létre. A gazda 25 hektár földet bérelt, ahol növényt termeszt. Gabonaféléket, rostos kendert és céklát termesztenek. A gazdálkodás fő célja a kedvenc tevékenységekkel való foglalkozás és egy olyan gazdaság létrehozása, amely bevételi forrást jelent.

Bár a gazdálkodás nem tekint vissza hosszú időszakra, a gazda minden szükséges mezőgazdasági gépet beszerezett: traktort, talajművelő eszközöket, kombájnt, permetezőgépet, kenderaprítógépet.

Litvánia-szerte a legtöbb mezőgazdasági termelő nyersanyagként értékesíti mezőgazdasági terményeiket. Elenyésző arányban vállalkoznak a gazdaságban előállított termékek feldolgozására, hogy magasabb hozzáadott értékű termékeket kínáljanak a piacnak. Ennek sokféle oka lehet: időhiány, tudás hiánya, nem nehéz gabonát vagy más mezőgazdasági terméket nyersanyagként értékesíteni. A korlátozott munkaerővel rendelkező gazdaságokban egy ilyen döntés meghozatala és végrehajtása meglehetősen kockázatos. Ezért a termékek feldolgozásával kapcsolatos döntések minimális kockázatra törekvés mellett születnek – a gazdaságban termesztett alapanyagra korlátozva. A Kasparas nem minden, a gazdaságban termesztett növényt dolgoz fel, csak a kendert.

Mivel a kenderből készült termékeket két évig gyártották, a gazdaság még nem tartozik szövetkezethez vagy egyesülethez. De ez a lehetőség a jövőben sem kizárt.

Tervezik a farm bővítését a jövőben, egy kannabiszfeldolgozó üzem álmával, ahol különféle rostos kannabiszból készült élelmiszereket és gyógyászati termékeket állítanak elő, mint például CBD-olaj, magolaj, kannabiszliszt, rudak, különféle teák stb.

A farm újonnan alakult, és még nincsenek kialakult partnerségek. Egy kapcsolat még épül. Egy másik dolog, a kannabiszt ritkán termesztik a gazdálkodók, és ha kannabiszt termesztenek, akkor különböző indítékok lehetnek a termesztésükben - a rost vagy a magok miatt. Kaspar azonban egyetért azzal, hogy a többi gazdálkodóval való együttműködés elengedhetetlen. Jelenleg egy kannabisztermesztési technológiával foglalkozó projektet készít elő, kísérleteket végez és konzultál a Mezőgazdasági Akadémia kutatóival.

Az összes mezőgazdasági tevékenység ellenőrzése egy ember számára nehéz feladat, ezért a betakarított terményeket különböző módon értékesítik, kis részét közvetlenül, de a termelés nagy részét közvetítőkön keresztül értékesítik.

Fényképek:

